

деш. Само собой разумеется, что это не единственная модель автомобилей Американского производства. У них есть и сугубо военный «монстр» MRAP-броневик—International MaxxPro. Он считается эталоном минозащищенности, так как создавался на основе боевого опыта операций США в Ираке. Данные машины излишне бронированны для полиции, но из-за излишнего количества их передают отрядам для полицейских нужд.

Кратко описав состав спецавтомобилей разных стран, приводя всё в сравнение с имеющимися у нас машинами можно отчётливо увидеть, что как у нас так и за рубежом развитие транспорта не стоит на месте. Да, много где есть и давно изобретённые экземпляры, как уже говорилось про Францию, но в основном все страны стараются модернизировать свои парки и поддерживать свою боевую способность на высоком уровне. Беларусь также не отстаёт, что действительно является хорошим действием для развития и поддержания боеспособности Внутренних войск в нашей стране.

Литература

1. [Электронный ресурс]: Режим доступа:<https://life.ru/p/1339185>. – Дата доступа 25.03.2021.

2. [Электронный ресурс]: Режим доступа: [https:// auto.onliner.by/2020/09 / 22/ police-armoured-vehicles](https://auto.onliner.by/2020/09/22/police-armoured-vehicles). – Дата доступа 25.03.2021.

УДК 355.555

Тыл в годы Великой Отечественной войны

Богданик М. С.

Научный руководитель Кушнарев А. В.

Учреждение образования

«Гродненский государственный университет имени Янки Купалы»

Тыловое обеспечение всегда имело большое значение для армии, как в мирное, так и в военное время. Ведь именно от него зависит жизнеспособность войск. Тыл организуется взаимодействием всех структур и подразделений, частей и учреждений, входящих в состав воинских частей, соединений и объединений всех видов Вооружённых Сил. Задача тыла полное и своевременное обеспечение действий войск всем для них необходимым – продовольствием, обмундированием, военной техникой и оружием, боеприпасами, топливом, медикаментами.

Во время Великой Отечественной войны, когда фашистская Германия вероломно напала на Советский Союз, наша армия находилась в тяжелом положении. Враг, используя эффект неожиданности, быстро продвигался в глубь нашей страны. При этом наши войска были разрознены, обособле-

ны и иногда не имели единого органа управления. Многим частям приходилось выходить из окружения. Говорить о должном тыловом обеспечении в этих условиях было просто невозможно. Однако по мере того, как наша армия приходила в себя и становилась боеспособной, очень остро стали подниматься вопросы, связанные с ее тыловым обеспечением. Было очень трудно. На фашистскую Германию работала вся Европа. Войска противника превосходили как по численности живой силы, так и боевой техники. Также они были хорошо оснащены продовольствием и обмундированием. Наши же войска в первые годы войны потеряли около 50–60 % вещевого имущества на сумму около 150,8 млн. рублей. Задачи по улучшению тыла Красной армии решались в тяжёлых условиях оборонительных боёв. Тыл сокращал состав, улучшал управление, тыловые части и учреждения приобретали большую мобильность, повышали оперативность работы во всех звеньях [1].

Немаловажная часть тылового обеспечения – это обмундирование. Во время войны красноармейцам выдавалась одежда согласно зимнему и летнему периоду по утвержденным нормам. Отношение к вещевому имуществу было безусловно бережным. Оно чистилось, ремонтировалось и хранилось на специализированных складах. Непригодное для носки обмундирование списывалось и передавалось в народное хозяйство. С целью сохранности вещевого имущества был организован штат сопровождающих [2].

Снабжение продовольствием действующей армии – наиважнейшая задача тылового обеспечения. В начале Великой Отечественной войны продовольственное снабжение страны и Вооруженных Сил находилось в тяжелейших условиях. Из-за вынужденного отступления наших войск крупные запасы продовольствия оказались на оккупированной территории. На обострение продовольственной проблемы повлияла также и мобилизация большей части работоспособного мужского населения и техники из сельского хозяйства. Работа пищевой промышленности страны была существенно подорвана. Многие заводы и фабрики были разрушены или находились на территории оккупантов. Тыл Красной армии в ходе войны имел тесную связь с народным хозяйством страны, с советским народом, который в безгранично трудных условиях самоотверженно трудился, поставляя войскам всё необходимое для победы [3]. Весь тыл жил и трудился под девизом: «Всё для фронта, всё для победы!». Заводы, эвакуированные с оккупированной территории, в сложнейших условиях возобновили свою работу и стали поставлять продукцию для армии. В годы войны для приготовления пищи появились новые походные кухни. Для выпечки хлеба продовольственная служба использовала полевые хлебопекарные заводы. По причине острой нехватки продовольствия в стране была организована

распределительная система продуктов питания на основе карточной. Для бойцов были переработаны нормы довольствия. Для проходивших лечение в госпиталях и санаториях предусматривались особые нормы питания. Умелая и продуманная организация тылового обеспечения бесперебойно снабжала войска продуктами питания.

Когда военная экономика заработала на полную мощь, СССР решительно обогнал Третий рейх. С конвейера гражданских заводов, которые перешли на выпуск военной продукции, стали сходиться первоклассная боевая техника, увеличился выпуск вооружения и производство горюче-смазочных материалов, исчезла острая потребность в боеприпасах. Высокими темпами внедрялись в производство технические нововведения. Создавались новые типы машин, артиллерийских систем, стрелкового оружия. Это стало базой Победы [4].

Немаловажную роль в поднятии боевого духа солдат сыграл четко отлаженный механизм доставки корреспонденции между тылом и фронтом. Очень быстро и в короткие сроки солдаты получали письма от родных и любимых. Армейская почта работала оперативно и своевременно.

Несмотря на трудности военного времени и недостаточно развитую систему коммуникаций, советский тыл сумел обеспечить единство фронта и тыла. Уже с первых дней Великой Отечественной войны была создана система тылового обеспечения, которая дала нашему солдату все необходимое для достижения победы в 1945 году. Служба тыла с честью выполнила задачи обеспечения войск продовольствием, организации питания личного состава, снабжения боевым оружием и техникой.

Литература

1. Тыл Сов. Вооруж. Сил в Вел. Отечеств. войне. 1941–1945 гг., М., 1977; Антипенко Н.А., На главном направлении, Минск, 1982.
2. Насонов, К. А. Вещевое обеспечение военнослужащих Красной армии в годы Великой Отечественной войны / К. А. Насонов // Военно-исторический журнал. – 2016. – № 8. – 60–63 с.
3. Антипенко, Н. А. На главном направлении / предисл. Маршала Сов. Союза Г. К. Жукова. – 2-е изд., испр. и доп. – М. : Наука, 1967. – 347 с.
4. Чураков, Д. О. Победа советского народа в Великой Отечественной войне 1941–1945 годов: пособие по учебной дисциплине «Новейшая отечественная история» / Д. О. Чураков, А. М. Матвеева. – Электрон. текстовые данные. – М. : Прометей, 2016. – 224 с.